

# 东营日报

代号23—172

DONGYING RIBAO

1994年3月3日 星期四  
农历甲戌年正月二十二

第704期

中共东营市委主办

国内统一刊号CN37—0054

群“凤”争栖黄河口

## 我市开放一年成就斐然

### 一年内批准成立三资企业103家，2个过亿元的大型项目已经开工建设

本报讯 我市被列入沿海经济开放区一年来，以其独具魅力的资源优势和日益完善的投资环境，令大批外商看好这方水土。这里正日趋成为中国东部沿海一个新的投资热点。

按照“敞开市门，全面开放，外向带动，重点突破”的发展战略，我市在继续加快配套建设基础设施的同时，以省级开发区——东营经济开发区综合试验区作为全市对外开放的窗口，建立多元投资机制，走以地招商、以地生财、以商引商的路子，重点在大规模利用外资和扩大出口创汇上搞突破，为了便刚刚敞开市门的外向型经济实现大踏步前进，我市制定了一系列吸引外资的优惠政策外，充分利用各种方式，让东营以开放城市的新姿登台亮相，扩大了知名度，还按照国际惯例，实行一个窗口对外，一条龙服务，一个章子生效的办事制度，为中外客商来黄河三角洲兴办实业大开绿灯。在去年三四月间的香港山东招商会期间，东营市在短短的几天内，就与加拿大、美国、日本、荷兰、香港等国家和地区洽谈了一大批涉及石化、能源建设等方面的合作项目，其中总投资超过千万美元的项目11个，过亿元的项目3个，累计吸引合同协议外资金8.2亿美元，成为山东省的第五个招商大户。紧接着，在六月份的'93中国青岛对外经济贸易洽谈会上，又以协议合同利用外资金6.4亿美元，再次引起轰动。

世人初识黄河口，群“凤”争栖三角洲。去年一年的时间里，东营市共批准成立三资企业109家，合同利用外资金6800余万美元。中德合资的中密度纤维板工程已经开工，一期工程总投资1.94亿元人民币，竣工后，年产值将超过5亿元，成为全国同行业第三大厂家；与香港中化国际化工有限公司合资，总投资2亿元的精细化工项目——顺丁烯二酸酐项目，已破土动工，该项目的建成对油田轻烃资源的综合利用具有重大意义。规划面积14平方公里的东营开放开发综合试验区内，已安排项目20余个，东营杨康生物肥料有限公司、东营远东装饰设计工程有限公司、东营精密螺丝铸造有限公司等8家企业已开工建设，有4个已建成投产。全市的对外经贸工作出现了良好的发展态势，外贸进出口额连年大幅度增长，增幅在山东省名列第二。

(本报记者 张松)

发展区域  
经济培育  
主导产业

## 广饶实施“六八八”工程推出“五动战略”

广饶讯 广饶县围绕建立社会主义市场经济体制，解放思想，实事求是，认真组织实施“六八八”工程，促工强农，促进全县经济持续、快速、健康发展。

该县在全面分析经济发展形势、综合考察各方面因素的基础上，提出了1994年实现社会总产值38亿元，农民人均纯收入过千元的奋斗目标。围绕这一目标，他们从发展区域、培育经济骨干入手，认真组织实施“六八八”工程。即：放活政策，调动各个方面的积极性，加快完善市场体系，建设六大市场；以广饶商贸城为主体的综合批发市场、大王农贸市场、北三乡畜牧交易市场、东三乡食用菌批发市场、城南果品批发市场和蔬菜批发市场，形成大市场、大商业、大流通的格局，带动全县第三产业的发展。立足于发展高产优质高效农业，着力建设八大基地：蔬菜生产基地、果品生产基地、肉牛生产基地、养羊生产基地、肉食鸡生产基地、水产品基地、食用菌生产基地和优质棉基地，形成规模化、专业化的生产经营格局，提高规模效益，积极推广应用新技术，发展名、优、特、新产品，发展创汇农业。

从当前全县工业发展实际出发，广饶县依照促进企业上规模、上档次、上水平、增效益的总体思路，努力形成以石油化工为重点的盐及盐化工、造纸印刷、橡胶制品、机械加工、纺织印染、建筑建材、农副产品加工等八大主导产业体系，调整结构，强化管理，培植骨干企业和拳头产品，建立起充满生机和活力的工业群体，实现由粗放经营向集约经营的转变。推动全县经济的发展。

为使“六八八”工程取得实效，达到预期目的，这个县又及时推出了“五动战略”。即：龙头带动、骨干带动、典型带动、科技启动、资金流动。“龙头带动”就是根据全县的产业状况，发展一批龙头企业，实行市场牵龙头，龙头带基地，基地连农户的种养加一条龙，贸工农、产供销一体化经营。骨干带动就是在全县重点发展的8大优势产业中形成一批骨干企业，并逐步向集团化方向发展，带动优势产业迅速形成规模。典型带动就是通过实施强乡镇、强村、强企业活力，抓一批重点村和专业村，在全县培养一批典型，辐射带动全县经济的发展。科技启动就是加大经济发展的科技含量，特别是重视应用高新技术，依靠科技启动经济活力，加快经济发展。资金流动就是多渠道筹集资金，增加经济投入，实现经济总体规模的迅速扩大。

(李士勇 王培升 李军章)

没出正月，垦利县的农民就早早地为土地张罗“粮食”，仅3天时间就从县供销社买走各类化肥100多吨。各种农用物资也置办齐当，春耕备播的热潮已经掀起。

(刘文忠 摄)

## 以市场为导向 管理要效益 垦利镇乡镇企业总产值突破两亿元

垦利讯 垦利县垦利镇以市场为导向，更新观念，狠抓乡镇企业工作，使乡镇企业超常规、高速增长、跳跃式发展。去年全镇乡镇企业、总产值达2.4亿元，比上年增长85.4%。

去年初，他们就组织企业负责人到广饶大王、胶东、江苏等地考察参观学习，全镇上下形成了大力发展乡镇企业的共识，去年镇村办企业发展到29处，联办个体企业发展到1281处，全镇乡镇企业固定资产投资达905万元。他们还以市场为导向，调整企业的生产结构。垦利镇建安公司根据建材市场金属门窗需求量大这一行情，投资100万元，新上静电“72系列”仿铝钢制推拉窗厂；镇石油机械厂安装公司，投资80万元，新上暖气片生产线，实现了材料安装一条龙生产。为增强企业的竞争能力，该镇乡镇企业以技术更新改造为主，完善了管理机制，收到显著效益。镇化工设备厂，投资136万元进行了二期技术改造，年产值实现2千万元，实现了第二个翻番。镇福利钢厂投入80万元进行技术改造，实现产值1800万元。镇化工实业公司，靠人才引进研制出两个新产品。

(魏怀东 胥华远)

## 垦利县人民政府 关于有偿出让水稻农场土地使用权的公告

垦利县位于山东省北部，地处黄河最下游，胜利油田开发腹地，辖12个乡镇，2个办事处，1个水稻农场，331个行政村，21万人口。全县土地总面积2097平方公里，耕地面积64万亩，待开发土地66万亩。黄河流经县境109.5公里，从垦利入海，年过境水量317亿立方米。水、电、路、讯等基础设施超前发展。1988年被国家列为黄河三角洲农业综合开发重点地区。经过连年的开发建设，全县经济得到迅猛发展。1993年国民生产总值达到3.21亿元，工农业总产值7.2亿元，比开发前的1987年翻了一番多。粮食总产量达到12.13万吨，实现了人均占有千斤粮，农民人均纯收入达到775元，比1987年增加348元。

1989年10月，国家计委批准垦利县实施六万亩荒地水稻开发试验项目。该项目位于县城以东20公里，规划总面积10万亩，可耕种面积6万亩。项目总投资2402.6万元，经过全县人民两个冬春的艰苦奋战，搬土石方2000万方，建设水库4座，总蓄水1200万方，建成了引、蓄、灌、排配套的田间工程，配套建设农业以上建筑物1693座。为了巩固六万亩水稻开发的成果，成立了水稻农场总场，对项目区的生产经营进行全面领导。1993年，实施了全省平原水库重点项目一村一水库一期工程建设，新增蓄水1000万方，今年二期工程建成后，增加蓄水2000万方，使项目区总蓄水达到4200万方，可以满足区内生产生活用水。水稻农场有独立引黄的双河干渠和十八户干渠

双向水源作保证，干、支、斗、农水利工程配套，有良好的生产条件。为了充分发挥区内土地的最大潜力，提高农业综合开发的整体效益，县政府决定对水稻农场部分土地有偿出让使用权，现将有关事项公告如下：

一、县内外居民均可到水稻农场购买土地使用权，面积不限，多者优先。二、土地出让期限为50年，允许继承和转让，但不允许改变土地用途，不改变土地所有权。三、土地出让金每亩每年20元，50年每亩共计1000元，可一次交清，也可分期付款，双方签订合同，进行公证。但签合同至少先交300元，第6年交300元，第10年再交400元。四、如遇特殊情况，必须服从国家建设需要，青苗补偿费归土地使用者，征地费归水稻农场。五、凡购买土地10亩以上者，水稻农场为其提供交通便利的宅基地，在农场定居。六、水稻农场提供生产生活用水、农业技术指导、水稻良种和农机作业等系列化有偿服务。七、土地使用者必须按照水稻农场的统一规划进行区域化种植、养殖等农业生产活动。八、其他有关事项可与水稻农场联系协商。

县政府诚恳欢迎县内外有志之士到水稻农场从事土地开发，为黄河三角洲的开发建设做出新的贡献。

垦利县人民政府  
一九九四年二月十五日

## 胜利油田去年实现 利税十一亿多元

据新华社济南电 我国第二大油田——胜利油田，以不断深化改革促进生产持续稳定发展。在连续6年原油产量稳定在3000万吨的基础上，去年胜利油田原油产量达到3346万吨，产值95亿元，实现利税11.5亿元。如今，胜利油田在全国500家大企业已排名第六。

在国家对油田仍实行以计划管理为主的情况下，胜利油田适应市场经济发展，积极培训和建立油田内部市场。目前，已建立了勘探开发、钻井、物资、地面建设、机修加工、运输等9大内部专业市场。与之相关联的单位摆脱了靠行政命令运作的局面，靠自身实力到市场的海洋中搏击。如在勘探开发和钻井市场上，去年下半年，油田管理局将上半年以行政指令方式安排的探井工作任务全部收回，按竞争机制实行招标采购，胜利油田自身与兄弟油田甚至石油系统外的队伍一律平等竞争，择优中标。

胜利油田原来“大而全”、“小而全”的体制逐步解体，实行“两化两分开”，即生产协作专业化和生活服务社会化，主体生产单位与辅助生产单位分开，生产单位与生活后勤单位分开，全面实施“油气为主、多种经营、多元开发”的方针。去年，油田打破了几十年来全体职工“同吃原油一锅饭”的局面，从主业上分离出的人员达2.3593万人，使多种经营从业人员超过10万人，多种经营总产值超过20亿元。

(佟山生)



河口区在开展农村社会主义思想教育活动中，认真解决群众关心的问题，增强了社教的吸引力和渗透力。

## 河口区在农村社会主义思想教育活动中 切实解决群众关心的问题

走出请进来的方式，帮助群众更新观念，增强市场经济意识。根据当地优势，全区先后确立了以枣粮间作、香椿、苹果、蔬菜、渔业、畜牧业等为突破口的致富项目，全区80%的村都上了项目，基本形成一乡一业、一村一品格局。区委、区政府还专门制定了资金倾斜、重点扶持的优惠政策，极大地调动了群众发展农村经济的积极性。三是

加强社会治安综合治理。组织精干力量，在摸底排查的基础上，集中进行了六次专项斗争，查获各类犯罪分子290名，除掉犯罪团伙29个，缴获赃物折款137万元，严惩了一批流窜盗窃、流氓滋扰、走私贩私、卖淫嫖娼、车匪路霸等犯罪分子，并对“黄赌毒”进行了清理。四是解决群众反映强烈的热点、难点问题。这个区在深入调查的基础上，将群众反映

的热点问题归类，在全区农村开展了财务、计划生育、宅基地、承包费、电费、干部报酬、集资、统筹、提留、救灾救济款“十公开”活动。区乡两级审计部门组织督导组，逐村审计把关、监督“十公开”的执行情况，为乡村挽回经济损失15万元。同时，区纪检部门还对7名涉及经济问题的村干部进行了严肃处理。对于农村电费高、电话费高、贷款难等热点问题，有关部门负责人利用区电视台记者问的方式，向群众做了说明，并制定整改措施，给群众一个满意的答复。(时云杰)

## 从“弃田现象”谈起

孙晓东

报载：我国弃田抛荒现象日益严重，仅今年春天，浙、皖、鄂三省所抛荒的土地就达四百多万亩。越来越多的农民弃田经商或外出打工，导致大片土地荒芜。

江泽民总书记在党的十四大报告中强调农业是国民经济的基础，必须把农业放在首位。可现实中一些错误的认识导致了农业的放松和忽视。认为农业年年丰收、农副产品丰富，农业已经过关的有之；注重发展第二、

三产业，忽略了农业，甚至挤农业、挖农业者有之。其实，我国的农业基础是相当薄弱的，农业还远远没有过关。因此，要从根本上消除农村弃田现象，各级党委和政府除了坚决执行发展农业的各项方针、政策外，还要根据本地实际，把农民引向市场，发展“两高一优”农业，并进一步制定出对种田的激励政策，让农民有利得种田，有得种田，以提高农民的种田积极性。

本报讯 市工商局、市个体协会和市私协在广大个体工商户和私营企业中积极开展税收知识，协助税务机关加强税款征收，极大地促进了个体私营企业税款征收工作的开展。去年，全市个体、私营企业缴纳税金4649万元，比上年增长1297万元，年缴税额占全市工商税收的32.82%。(劳玉珍)

广饶讯 广饶县农行牢固树立“存款立行”、“存款兴行”的思想，狠抓组织存款工作，至2月10日，行社储蓄存款余额比年初上升了1901万元，完成市行下达第一季度储蓄存款1500万元任务的126.7%。自去年初，该行就制定措施，开展考核奖惩，将工作进行层层分析，并实行了优质服务。这些的实行，促进了工作的开展。(成道英)

## 滕化迎在全市工商行政管理工作会议上提出 抓好七大市场建设 支持企业转换机制

本报讯 2月25日，全市工商行政管理工作会议召开。会议总结了1993年我市工商行政管理工作，表彰了先进集体和先进个人，研究部署了今年的工商行政管理工作。市领导张希芝、滕化迎到会并讲话。

副市长滕化迎在讲话中指出，在改革和发展的新形势下，工商行政管理部门作为重要的经济管理部门，工作就显得愈加重要，同时要围绕改革开放和加快经济发展这个主题，进一步解放思想，大胆放手搞活，敢于冲破阻碍发展的旧的思想束缚和条条框框，积极探索在社会主义市场经济体制下工商行政管理的新路子、新办法，拿出新的举措，选好突破口，狠抓落实，再上新台阶。他强调，要努力加快市场建设，坚持建设与繁荣并重，大中小并举，大力发展一批规模大、档次高、符合产业布局，对区域经济发展有促进和带动作用的专业批发市场。分工负责、加大投入，继续搞了已开工的七大市场建设，抓好市场管理，一方面打击欺行霸市等行为，一方面要坚决制止“三乱”保护经营者的合法权益；要大力发展个体私营经济，解放思想，统一认识，工作再扎实一些，放手发展，能快则快，能发展多少就发展多少，认真地抓好政策到位，促进个体私营经济上规模、上水平，并切实研究解决发展中的一些实际问题；要积极探索企业转换经营机制，推进现代化企业制度的建立，支持国有、集体企业实行公司制，引导国有大中型企业改组为股份制企业，支持乡镇企业和供销社实行股份合作制；要强化执法力度，维护正常的市场秩序。(庄岩)

## 东营区农业银行 落实信贷资金 支持春季生产

本报讯 东营区农业银行把支持春季农业生产作为当前信贷工作的首要任务来抓，安排450万元资金，支持春季农业生产。

东营区农行牢固树立“以农为本”为指导思想，增强支农工作的责任心和紧迫感，组织信贷人员深入村户了解春季农业生产资金需求情况，合理安排贷款。他们重点支持“两高一优”农业生产，以提高信贷支农的科技含量，增强农业发展后劲。优先支持粮棉油生产和农户购买化肥、

农膜、农药、中小农具以及水利配套等所需资金。同时积极支持供销、商业物资企业做好春季农业生产资料的储备和供应，促其把适用适销、价格合理的农业生产资料及时供应到农民手中。

为有效地支持好春季农业生产，保证资金及时发放到群众手中，该行对贷款实行“三到户”，继续推行计划贷款办法，简化贷款手续，方便群众贷款，保证春季农业生产的顺利开展。(张传文)

本版编辑 岳清峰







转变机关作风 发挥服务职能

广饶县机关党组织在经济建设中显身手

广饶讯 广饶县县级机关党委紧紧围绕经济发展总体规划确定机关党建工作的着力点...

组织开展了“思想、纪律、作风”三整顿；针对某些单位和部分党员干部以职、以业、以权谋私以及吃、拿、卡、要等不正之风...

到联系点3570人次，帮助解决问题1500个。在开展的“我为党旗添光彩”活动中，全县机关党员积极为基层办实事、办好事3200多件...

河口区农村采取得力措施

河口讯 河口区紧紧围绕改革开放和社会主义市场经济建设这个中心，采取措施，切实加强农村党组织的建设，取得明显成效...



胜利油田井下作业公司...

「伯乐相马」新说 周民志 伯乐是我国古代史上的相马名家，他别具慧眼，识识英才，能于茫茫马海中看出千里马的与众不同...

发挥导向作用 创造良好环境 胜利井下作业公司做好市场经济下思想政治工作

本报讯 胜利油田井下作业公司党委，紧紧围绕市场创效益这个中心，针对市场经济条件下，职工思想比较活跃、职工队伍价值取向发生新变化的情况，大力加强市场经济条件下的思想政治工作...

油建一公司劳动服务公司胜利阀门厂铸钢车间炼钢班的一群二十多岁的毛头小伙，在烈火中洗礼，在拼搏中升华，谱写了一曲无比动人的青春之歌...

△ 胜利县北宋乡北宋村宋俊田(左)今年50岁，为人和善，乐于助人，家中里里外外都靠她操持。全家四世同堂幸福和睦，在当地传为佳话。

饱蘸钢水写青春

于江洪

毛建彬，大伙都喊他“拼命三郎”，铸钢车间的主任这样说：“这小子，干起活来就象一头下山猛虎，更难得的是他对工作的那股子执着劲。”...

啊！然而，炼钢班始建不久，正是需要人手时，小崔心中的天平毅然倾向了炼钢。白天，他挥汗如雨，拼命工作，夜晚，回到宿舍，他把自己蒙在被中偷偷流泪...

东营市邮电局敬告社会各界朋友

大哥大优惠预约放号 新春之际，经过邮电工程人员的紧张施工，我省移动电话第三期工程将于3月下旬完工。为感谢油城人民对邮电通信的大力支持...

寻呼机优惠降价 机型 原价 现价 美国摩托罗拉汉字机 2800.00元 2500.00元 美国摩托罗拉数字机 1250.00元 1150.00元...

东营市邮电局局长赵安祥率全体员工祝社会各界朋友狗年大吉，心想事成，万事如意



希望之光

记东营市实验小学

这是一所实验小学，学校的性质决定了它在全市小学教育中的重要地位。而作为龙头学校，市实验小学也不负众望，以一个又一个卓有成效的实验项目、优异的教学成绩，使人看到了基础教育的希望之光。

开展教研活动 抓好学生管理

利津二中育人为本成效好

利津县第二中学把开展教学研究活动，抓好学生管理工作作为学校重点，取得了明显效果。利津第二中学对新分配来的教师在基本功过关等方面实行规范化、制度化，达不到标准的教师不准教学。



利津县第二中学积极开展以老带新活动，既密切了新老教师的关系，又提高了青年教师的素质。图为语文组老教师韩铭达正在向青年教师传授教学经验。

北宋乡五千农民学习文化技术

“要想富，科技来开路”，认识到学科科技的重要性，因此，纷纷要求利用冬闲季节学文化、学技术。乡党委、政府因势利导，帮助各村购买教材，利用村“党员活动室”“青年民兵之家”办起了17处农民文化技术学校。

大码头乡对回乡初中毕业生进行职业技术教育

广饶讯 广饶县大码头乡在回村初中毕业生中推行职业技术教育，指导他们学科技、用科技，在科教兴农中发挥生力军的作用。这个乡在1992年9月份，成立了乡成人教育中心学校，乡政府对这个学校非常重视。

引导教职工立足岗位做贡献

广饶讯 广饶县颜徐乡优化教育内部环境，引导广大教职工立足岗位做贡献。使全乡的教育教学水平稳步提高。这个乡针对当前学校受“商潮”冲击的实际情况，积极采取措施，优化教育内部环境，避免出现教职工利用课余时间经商的现象。

教育园地

情系家乡教育

最近，广饶县广饶镇人民政府，收到了从海南省三亚市寄来的1000元人民币，汇款人房淑桂在汇款人附言中写道：“祝家乡教育事业腾飞”。房淑桂是广饶镇七村人，1970年随在部队工作的丈夫到海南省三亚市工作。

家庭教育

应遵循的原则

重视和改进家庭教育，父母起着非常重要的作用，父母是孩子的第一任教师，家庭是教育子女的天然学校，子女的健康成长离不开父母的教育和家庭的影响。那么，家庭教育应遵循哪些原则，才能发挥家教的最佳职能呢？

一、教育内容和方法的适时原则 许多家长望子成龙心切，想方设法对孩子进行早期教育。但应注意的：并不是在儿童发展的任何年龄阶段进行任何教育，运用任何方法都是有效的、正当的。正确的教育必须是和儿童身心发展的水平相适应。

“罚款处理”不可取

报载，某个体户之子，在学校违反了纪律，学校要收罚款，老子愤愤不平：“儿子违反了纪律、罚款，罚的是我的钱，难道学校社会就没有责任吗？那么谁去罚学校的款，谁去罚社会的款？”这件事值得我们深思。

孩子王」的苦与乐

记垦利县商业局幼儿园园长商岩 商岩是1989年接手幼儿园工作的。当时该园面临解体的危险。园园资金不足百元，教职工半年没发工资，房舍不足，设施简陋，连最起码的教材、参考用书、课桌椅、教玩具都没有。

广饶讯 广饶县第一个用于教学的卫星地面接收站，目前在李鹤乡成人教育中心学校建立。

房屋出租 我院出租2层楼一栋，约320平方米，水电、暖齐全，位置优越，交通方便。（泰山路307号，五千北侧），有意者，速来洽。

专利产品国家定、致富绝对有保证 冰糕、雪糕、冰淇淋多功能制冷机 75型日产八千支，价12900元，2A-8型日产三万支，价26500元，获专利五年，可一机多功能。

三来一补的好项目——针丝品扎绣 山东省沾化威达实业总公司于九三年在日本引进针丝品扎绣项目，该项目具有投资少，易掌握，无风险，见效快等特点。